Nom: Classe:
Prénom: Date:

Sciences physiques

Compétences Niveau

D4 | 4.2 | Manipuler.

D4 1.3 | Réaliser.

D4 | 5.4 | Calculer des valeurs en utilisant différentes unités

O Il faut transformer la relation pour calculer la grandeur souhaitée
O Il faut prélever les valeurs utiles et les associer aux grandeurs
O Il faut vérifier si les unités sont compatibles entre elles

O 1l faut déterminer 'unité du résultat.

Remarque : Les cases cochées correspondent aux éléements que I'éleve doit travailler pour
ameéliorer son niveau.

Observation:

Poids et masse

Le but du TP est de trouver la relation qui existe entre le poids et la masse d'un objet.

Manipulations :

Mesurer la masse de 6 objets dont la masse
est comprise entre 0g et 1000g a l'aide de la
balance électronique.

Al'aide d'un dynamométre suspendu a une
potence, mesurer le poids de ces objets. Eviter
de détendre le dynamomeétre au maximum trop
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Reporter les résultats dans le tableau ci dessous — / X

puis placer les points sur le graphique.

Poids P (en ...............)

Masse m (en g)

Masse m (en kg)
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Exploitation :
1) Quelle est I'allure du graphique

obtenu ? (Droite ? Courbe ? Passe
par l'origine ?...)

2) Que peut-on en déduire con-
cernant le poids et la masse ?

3) Choisir un point A sur la droite (qui
n’est pas un point du tableau) et
déterminer ses coordonnées.

= kg

P, = N

A

4) Calculer g, le coefficient de l'intensité de pesanteur sur Terre, sachantque g =P,/ m,.

5) Quelle relation peut-on écrire entre le poids P, la masse m et 'intensité de pesanteur g ? Précise

les unités.

6) En utilisant la relation précédente, détermine le poids d'un objet B de masse m_ = 327g. Vérifie a

I'aide du graphique (Ajoute le point B).

7) En utilisant la relation précédente, déterminer la masse d’un objet C ayant un poids de 180 N.

Peut-on vérifier a I'aide du graphique ?

8) Sachant que l'intensité de pesanteur sur la Lune est 6,125 fois plus faible que sur la Terre,

calculerg, .
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